

EFOP-3.3.2-16 Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért

Projekt címe: Kultúr-Szín-Kör - Pápai közgyűjtemények a közoktatás szolgálatában

Pályázati azonosító: EFOP-3.3.2-16-2016-00012

Konzorciumi pályázat:

Konzorcium vezető: Gróf Esterházy Károly Múzeum

Konzorciumi tag: Jókai Mór Városi Könyvtár

Pályázati támogatás: 30.000.000,- Ft

Támogatási intenzitás: 100 %

Gróf Esterházy Károly Múzeum: 24.500.000,- Ft

Jókai Mór Városi Könyvtár: 5.500.000,- Ft

Megvalósítás időtartama: 2018. február 1. -2020. január 31. (24 hónap)

Fenntartási idő: 5 év

Pályázat célja:

Támogassa a nevelési-oktatási intézmények tanulóinak és az óvodás gyermekek óvodai foglalkozáson kívüli kompetenciafejlesztését, ismeret- és tudásgyarapítását, az olyan nem formális és informális tanulási alkalmakkal, melyeket kulturális intézmények valósítanak meg számukra.

Pályázat célcsoportjai:

- az óvodai nevelésben résztvevő gyermekek,
- a köznevelésben résztvevő gyermekek, tanulók: alap- és középfokú oktatásban részt vevők



A Jókai Mór Városi Könyvtárral együttműködő oktatási intézmények:

(6 intézmény: 1 óvoda, 3 általános iskola, 2 középiskola)

Szent Anna Római Katolikus Óvoda, Pápa

Pápai Weöres Sándor Általános Iskola, Pápa

Vajda Márta Óvoda, Általános Iskola, Készségfejlesztő Speciális Szakiskola és EGYMI, Pápa

Lovászpatonai Bánki Donát Általános Iskola, Lovászpátóna

Türr István Gimnázium és Kollégium, Pápa

Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakgimnáziuma, Pápa

A Jókai Mór Városi Könyvtár által tervezett nem formális, informális foglalkoztatási formák:

(A nevelési-oktatási intézmények pedagógiai programjának megvalósítását támogató, a kínálatot gazdagító tanórán és óvodai foglalkozáson kívüli kulturális tevékenységek.)

- foglalkozássorozat
- kulturális óra
- vetélkedők
- témahét

A Jókai Mór Városi Könyvtár tervezett foglalkozásai:

1. Egy ház, egy történet, egy séta - Ismerd meg Pápa helytörténetét! - témahét

Időtartam: félévente egy témahét, amely 4 egymást követő témanapból áll, egy témanapon 3 órás foglalkozás

Szakmai vezető: Váminé Molnár Emma

Oktatási intézmény: Türr István Gimnázium és Kollégium, Pápa



A tanulók a témaheteken a város nevével kapcsolatos mondákat, történeteket ismerik meg. Megismerkednek a település nagyjaital is. A témahetekre kiválasztottunk olyan épületeket, városrészeket, amelyekhez mese, monda történet, irodalmi mű kapcsolódik. A történetek megismerése, feldolgozása után egy séta keretében felkeressük azokat a helyeket, amelyekről olvastunk. Az ismeretszerzéshez felhasználjuk az adott szövegen kívül a média kínálta lehetőségeket is. pl.: Városi Televízió tudósításai, újságcikkek, internet, különféle adatbázisok. A feladatok összeállításánál törekedünk arra, hogy a tanulók önálló ismeretszerzése is előtérbe kerüljön. A tanulók megismerik a helyismereti gyűjteményekben rejtőző értékeket, melyek befogadása, értelmezése elvezet az egészsége lokálpatriotizmus érzésének és tudatának kialakulásához.

2. Informatika világa - foglalkozássorozat

Időtartam: félévente 5 alkalom, alkalmanként 2 óra

Szakmai vezető: Polovitzerné Antal Mónika

Oktatási Intézmény: Vajda Márta Óvoda, Általános Iskola, Készségfejlesztő Speciális Szakiskola és EGYMI, Pápa

Az informatikai foglalkozásokon elsajátított alapok lehetővé teszik azt, hogy a tanuló a más tantárgyak tanulása során készített feladatok megoldásakor informatikai tudását alkalmazza. A tanuló az informatikai foglalkozássorozat végére ismeri a számítógép részeinek és alapvető perifériáinak funkcióit, tudja azokat önállóan használni; képes kezelni a billentyűzetet és az egeret; ismeri az informatikai környezetben való munkavégzés alapszabályait; tud önállóan kommunikálni ismert programokkal; egyszerű rajzos-szöveges dokumentumot elkészíteni, módosítani, háttértárra menteni; segítséggel tudjon használni tantárgyi, könyvtári, hálózati adatbázisokat, képes legyen megadott szempontok szerint információt keresni; a különböző konkrét tantárgyi feladataihoz képes legyen az iskolai könyvtárban a megadott forrásokat megtalálni, és további releváns forrásokat keresni. A

foglalkozássorozat ismeretkörei hozzájárulnak ahhoz, hogy a tanuló az információs társadalom aktív tagjává váljon.

3. Kalandozások a zene birodalmában - zenetörténeti vetélkedő általános iskolás tanulók számára

Időtartam: félévente 2 alkalom, alkalmanként 2 óra

Szakmai vezető: Katona Irén

Oktatási intézmények: Pápai Weöres Sándor Általános Iskola, Pápa és a Lovászpatonai Bánki Donát Általános Iskola, Lovászpatonna

A vetélkedő célja: a zenei műveltség, zenei kultúra hagyományainak őrzése, a tanulók zenei érdeklődésének felkeltése. A megvalósítás ideje alatt 1-4. osztályos és 5-8. osztályos tanulók mérhetik össze a zenetörténet, a zenei műfajok, hangszerek köréből, játékos formában ismereteiket. Minden egyes vetélkedőhöz kapcsolódik egy vetélkedő füzet is, amelynek segítségével számot adhatnak tudásukról a tanulók. A vetélkedő végén a tanulók emléklapot kapnak, a legjobbak díjazásban részesülnek.

4. Így látták a nagy mesélők - mesevetélkedő általános iskolás tanulók számára

Időtartam: félévente 2 alkalom, alkalmanként 2 óra

Szakmai vezető: Pap Gabriella

Oktatási intézmények: Pápai Weöres Sándor Általános Iskola, Pápa és a Lovászpatonai Bánki Donát Általános Iskola, Lovászpatonna

A vetélkedő célja: felhívni a gyerekek figyelmét a mesék kapcsán az olvasás fontosságára, szépségére; mesék segítségével gazdagítani fantáziájukat, szókincsüket.

A megvalósítás ideje alatt általános iskolai tanulók mérhetik össze tudásukat a klasszikus és modern



mesék világában. Fejlesztve ezzel az olvasási, szövegértési készségeket. Fontos a minél figyelme-
sebb és értőbb foglalkozásra szoktatás. A vetélkedőhöz kapcsolódik egy játékos, szórakoztató fel-
adatokat tartalmazó vetélkedő füzet is, amelynek segítségével számot adhatnak tudásukról. A vetél-
kedő végén a tanulók emléklapot kapnak, a legjobbak díjazásban részesülnek.

5. Környezettudatos jövő - az újrahasznosítás művészete: kézműves foglalkozássorozat kisiskolásoknak

Időtartam: félévente 5 alkalom, alkalmanként 2 óra.

Szakmai vezető: Pap Gabriella

Oktatási intézmény: Gyurácz Ferenc Evangélikus Általános Iskola, Pápa

A foglalkozássorozat keretein belül a gyerekek manuális vagyis kézműves tevékenység során ta-
nulják meg az általuk feleslegesnek, vagy egyféle felhasználásban ismert anyagok másfajta újra-
hasznosítását. Célunk, a diákok környezettudatosságának fejlesztése, a környezetvédelemre neve-
lése. Az ifjúság figyelmének felhívása arra, hogy ami felesleges, az nem mindig szemét és egy más
nézőponttal valami új készíthető belőle, ami használható és esetlegesen egy új tárgy megvételét is
kiváltja. A gyermekek manuális készségei, kreativitásuk, és problémamegoldó gondolkodásuk fej-
lődése mellett fontos, egy környezettudatos szemlélet, élhetőbb, szebb és tisztább környezet kiala-
kítása.

6. Kirándulás a könyvtár világában - kulturális óra óvodásoknak

Időtartam: félévente 5 alkalom, alkalmanként 1 óra

Szakmai vezető: Nagy-Luttenberger Anita

Intézmény: Szent Anna Római Katolikus Óvoda, Pápa

A kulturális órákon megmutatjuk a gyermekeknek, hogy a könyvtár vonzó hely, ahol kedves emberek, érdekes eszközök, barátságos környezet várja őket rengeteg új dologgal. Célunk, hogy játékos formában közelebb hozzuk a gyermekekhez a könyvtár világát, a könyvtár rendjét, felkelteni az érdeklődésüket a könyvek iránt. Elősegíteni a gyermekek anyanyelvi és személyiségfejlődésének alakulását a mese, a meseélmény segítségével. Érzelmi, tudati szinten megalapozni, mintegy előkészíteni az iskolába készülő gyermekek későbbi olvasástanulását. Így a könyvtár adta lehetőségek kihasználásával, az óvoda és a könyvtár kapcsolata élővé válik.

7. Miből készül, hogyan készül? Bevezetés a könyvkötészet alapjaiba - foglalkozássorozat

Időtartam: félévente 5 alkalom, alkalmanként 2 óra

Szakmai vezető: Major Zsoltné

Oktatási intézmény: Pápai Református Gimnázium Kollégiuma és Művészeti Szakgimnáziuma, Pápa

A hagyományos kézi könyvkötés során a tanulók manuális készségei, kreativitásuk, igényességük, pontosságuk és problémamegoldó gondolkodásuk fejlődik.

A tanulók elsajátítják a könyv, folyóirat át- és új kötéseket, állagmegőrző javításokat és a restaurálást.

A dokumentumok tárolásához mappákat, különböző tárolókat tudnak készíteni, bőr, félbőr, egészvászon, félvászon, félkemény kötésben, különböző anyagokból, amelyeket a mindennapi életben tudnak használni. A foglalkozássorozattal segíteni tudjuk a tanulók pályaeorientációját.

A foglalkozások helyszíne a könyvtár kötészeti- és sokszorosító műhelye.



Eszközbeszerzés:

A foglalkozásokhoz szükséges, projekthez szorosan kapcsolódó és nélkülözhetetlen eszközök, amelyek az alábbiak:

- 3 db laptop
- 1 db flipchart tábla

Minden foglalkozásunkhoz készül egy nyomtatott módszertani kiadvány, amelyeknek kidolgozását a szakmai megvalósítók végzik.